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УДК 338.48 

РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ ЯК СПОСІБ ВІДРОДЖЕННЯ 

УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА 

Нікшич С.М., к.е.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 Однією із сучасних стратегій відновлення і напрямків вирішення 

соціально-економічних проблем українських сіл на сьогодні являється розвиток 

сільського туризму.  

Для України сільський зелений туризм – нове поняття, хоча 

розвивається досить активно. Сьогодні, туристична галузь в Україні є лише 

п’ятою за значенням складовою поповнення бюджету і її питома вага має 

значно зрости з огляду на такі об’єктивні передумови, як вигідне геополітичне 

розташування України в центрі Європи, наявність значного туристично-

рекреаційного потенціалу, сприятливий клімат, багаті флора і фауна, чисельні 

культурно-історичні пам’ятки світового рівня [1]. 

Згідно дослідження [1] сільський зелений туризм визначено як  

специфічну форму відпочинку на селі, де суб’єктами надання туристичних 

послуг є не професіонали, а мешканці села – власники особистих, підсобних та 

фермерських господарств, які спираються на наявні місцеві ресурси, а також 

сфера, що сприяє заохоченню сільського населення до розвитку приватної 

ініціативи, до забезпечення самозайнятості й підвищення рівня та якості життя 

на селі. 

Як свідчить світовий досвід, реалізація програм розвитку сільського туризму 

сприяє вирішенню низки актуальних соціально-економічних проблем [2]: 

 Створення додаткових можливостей для сільських громад щодо 

поліпшення фінансового стану, акумулювання коштів та спрямування їх 

на реалізацію місцевих соціальних проектів. 

 Створення робочих місць для місцевого населення як у туристичній 

індустрії, так і у споріднених галузях. 

Сприяння розвиткові малого і середнього бізнесу в сільських регіонах 

країни. 

Стимулювання розвитку валютної сфери діяльності. 

 Інвестування раціонального використання туристичних ресурсів, у т.ч. 

особливо охороняючих природних територій. 

 Створення і просування на ринку туристичних послуг матеріально 

доступних для пересічного мешканця «сільських агротурів». 

 Розширення переліку індивідуалізованих активних видів відпочинку. 

 Наближення міського жителя до витоків народної культури. 

 Активізація створення сучасних засобів розміщення туристів у сільській 

місцевості та формування культури обслуговування туристів. 

 Актуалізація краєзнавчо-пошукової роботи та сприяння розробці нових 

туристичних маршрутів у сільській місцевості.  

 Вочевидь, в окремих областях сільський зелений туризм розвивається 

активніше в силу наявності рекреаційних зон та лікувально-оздоровчих 
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комплексів. До найпрогресивніших областей стосовно вказаного виду туризму 

відносяться Івано-франківська, Закарпатська, Вінницька, Львівська, Київська, 

Полтавська області. 

 Враховуючи особливості і умови надання послуг сільського зеленого 

туризму (СЗТ) в Україні можна узагальнити проблеми, що гальмують розвиток 

нового виду туризму, згрупувавши їх у три блоки [3]: інституційний, 

фінансовий, організаційний. До інституційного блоку проблем розвитку 

сільського зеленого туризму можна віднести відсутність законодавчої бази, 

необхідної для чіткого регулювання діяльності, єдиних інститутів, які б 

займалися аналізуванням і прогнозуванням розвитку сільського зеленого 

туризму. Організаційний блок проблем включає низьку інформаційну 

грамотність щодо можливостей розвитку нового виду туризму між 

потенційними суб’єктами СЗТ, слабкі комунікації, відсутність чіткого поділу і 

категоризації садиб (агроосель), недостатню поінформованість населення як 

споживача нових туристичних послуг.  Практична відсутність фінансової 

підтримки з боку держави, високі ставки за кредитами, відсутність пільг чи 

спрощеного оподаткування для суб’єктів СЗТ віднесено до фінансового блоку 

проблем розвитку СЗТ. 

 Вирішення проблем і перепон на шляху гармонійного розвитку та 

інтеграції у міжнародний туристичний простір має забезпечуватися через 

розробку та реалізацію програм змін на макро- та мікрорівнях в країні. Згідно 

аргументацій науковців, що досліджують питання сфери зеленого туризму, 

варто розглядати два основні шляхи розвитку СЗТ: 

адаптування успішного досвіду зарубіжних країн; 

запровадження кластеризації (кластерної системи у сільському туризмі). 

На підставі вивчення досвіду різних країн можливо виділити напрямки 

розвитку сільського зеленого туризму в Україні при вдосконалення 

законодавчого регулювання сільського зеленого туризму (табл.1) [1]. 

Таблиця 1. Напрямки розвитку сільського зеленого туризму в Україні на 

підставі світового досвіду 

Країна з подібним досвідом Напрямок розвитку сільського зеленого туризму на Україні 
Німеччина, Італія, Австрія, Польша, 

Угорщина 
пільговий режим оподаткування 

  
  

Франція 

спільний розвиток сільської місцевості та туризму за 

фінансової підтримки приватного сектору та координації 

уряду; поділ району на зони відпочинку та зелені зони 

Італія розвиток агротуристичного бізнесу пов'язаний з курортним, 

спеціалізація на гастрономічних та дегустаційних турах 
Італія, Іспанія виникнення спеціальних готелів у сільський місцевості біля 

монастирів 
Австрія зайнятість гостей у зборі трав, приготуванні 

молокопродуктів, вигоні худоби 

Франція приморські агросадиби, кінні ферми, винні агросадиби, 

рибальські будинки 

Румунія етнографічні види сільського зеленого туризму 
  

 Також у вирішенні проблем розвитку нового бізнесу необхідна мережа 

кластерних утворень. Кластер – це система галузей, які взаємодіють між собою, 
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підтримуючи один одного в процесі удосконалення продукції, впровадження 

інновацій та глобальної конкуренції шляхом розвитку кооперації між фірмами 

[3].  

 Сучасна світова практика показує, що кластеризація може 

застосовуватися в різних галузях, причому навіть одночасно в декількох; як на 

мікро-, так і на макрорівні, у межах держав, регіонів, областей, міст тощо. В 

Україні успішне запровадження кластеризації відбулось у швейній, 

деревообробній, будівельній, хутровій, харчовій і туристичній галузях [4]. 

 Діяльність кластера сільського (зеленого) туризму повинна бути 

спрямована на досягнення таких цілей: 

 створення конкурентоспроможного ринку туристичних послуг; 

 розвиток села та місцевої інфраструктури; 

 формування нових робочих місць шляхом залучення місцевих жителів 

до надання послуг; 

 залучення фінансових інвестицій; 

 реалізацію проектів і програм, спрямованих на розвиток даної галузі; 

 сприяння розвитку подібних напрямів туризму (гастрономічний, 

історико-пізнавальний тощо). 

 До кластеру суб’єктів господарювання сільського зеленого туризму слід 

віднести [3]: підприємців-господарів садиб; заклади охорони здоров’я, освіти та 

культури; фінансові та кредитні установи; підприємців, що надають 

транспортні послуги;  туристичні фірми, екскурсійні бюро; місцеві органи 

влади та самоврядування; сільські дорадчі служби; майстерні з виготовлення 

сувенірної продукції; заклади харчування; заклади торгівлі та побуту. 

 Реалізація більшості заходів і програм розвитку сільського туризму (його 

елементів), стимулювання ініціативи, забезпечення вигоди і формування довіри 

у сфері формування і надання послуг залежать від державного нормативно-

правового і раціонального організаційного забезпечення. Саме можливість 

прогресивної реалізації сучасних перспективних заходів і адаптації досвіду 

інших країн лежить  в площині чіткого розв’язання вказаних проблем і питань. 
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